

Tribuna partidelor politice

Astăzi, Partidul Socialist Democratic Român

Despre partidul mai sus menționat, despre aspirații și principiile pe care le promovează ne-a vorbit dl GHEORGHE GABOR, președintele filialei Arad.

REP. Practicați social-democrația. De ce nu v-ați înscris în rândurile PSDR, partid de tradiție cu principii bine stabilite în politica României? Ce vă separă de acest partid?

G.G. Partidul nostru este un partid de centru-stînga, în programul căruia sînt înscrise principiile generale ale social-democrației. PSDR s-a orientat spre partidele istorice, care nu sînt partide de centru-stînga și am considerat atunci, la înființare, că nu este o conjunctură favorabilă pentru alianțe cu aceste partide.

REP. Ce audiență aveți în județ? Mă gîndesc la număr de membri și simpatizanți.

G.G. Cu ocazia alegerilor de la 20 mai, Partidul Socialist Democratic a obținut 1,7% din voturile electoratului.

REP. Nu e cam puțin?

G.G. Într-adevăr, e cam puțin, dar în perioada campaniei electorale, fiind un partid cu fonduri reduse, nu am putut face propagandă electorală, dect în mică măsură. În acea perioadă, mișcarea sindicală era slabă, orientarea noastră fiind tocmai în această direcție. În viitor, vom încerca să ne apropiem de sindicate.

REP. Ce oferiți în mod concret sindicatelor, avînd în vedere faptul că nu veți putea fi factor de decizie? Fiindcă, obiectiv vorbind, nu puteți avea nici măcar iluzia guvernării.

G.G. În prezent ne gîndim la alegerile locale. Pe plan central, cei 5 deputați ai noștri au luat atitudine față de criza actuală din România, oferind ca soluție un program de protecție socială avînd ca esență liberalizarea salariilor ca factor prim și liberalizarea prețurilor ca factor secund.

REP. În acest fel nu se poate ieși din criza economică. Vrem, nu vrem, din această criză nu se iese prin măsuri de protecție socială. Nu cred că e o soluție valabilă.

G.G. În general, social-democrația, spre deosebire de partidele liberale, își fixează ca obiectiv de bază rezolvarea problemelor sociale, fără a neglija problemele economice și politice.

REP. Se afirmă că actuala stare de tranziție a României are nevoie de o politică li-



Oare zimbetul este molipsitor și pentru cumpărătorii...
Foto: M. CANCIU

Dinastia de Hohenzollern, ieri și azi (III)

Intitul moșier al țării

Revăzînd situația, putem spune acum că autorul avea perfectă dreptate. La scurt timp după ce a devenit rege, Carol era unul din cei mai bogați moșieri și unul din cei mai prosperi acționari ai tinerei industrii românești. Cum a ajuns în țară a primit în dar Palatul din Calea Victoriei, împreună cu alte două mari proprietăți - Poeni, în județul Iași și Botoșani, în județul Neamț, aproape 46.000 de ha, de pămînt bun, fertil.

La insistența „vizirului” Ion C. Brătianu, la 5 iunie 1884, Adunarea Deputaților a votat acordarea unui domeniu urias pentru Coroană. Domeniul consta din 12 proprietăți din cele mai bogate, întinzîndu-se peste 118.286 ha de pămînt arabil, pășuni și păduri. După promisiunea Partidului Liberal, de opt ani în funcție, Carol I a devenit „primul fermier” al țării. Încoronat ca rege la 1881, a manifestat o lăcomie crescîndă și a început să-și rotunjească proprietățile, smulgînd pămînturile învecinate de la țărani. Lucrurile se înrăutățeau din ce în ce mai mult și regele a ajuns să fie implicat în diverse procese sub acuzația de a fi luat proprietățile țaranilor. Legea din 1884 mai stîpula faptul că regele era singurul beneficiar al pămîntului și al resurselor acestui pămînt pe întinderea proprietăților sale și că putea dispune de ele direct sau printr-un reprezentant; domeniile coroanei, contractele și toate afacerile legate

de ele erau scutite de taxe, statul român suportînd serioase pierderi materiale.

De la bun început i s-a acordat o listă civilă pentru o sumă mai mare decît cea plătită Porții de către România. A tot crescut de la două milioane lei aur la trei milioane în 1881 și cinci milioane în 1894. În anul acela, ziarul democratic „Adevărul” cal-

O fenomenologie a lăcomiei

Si alți membri ai familiei regale au profitat de fondurile de stat ale României. În 1889 cînd Ferdinand, nepotul lui Carol, a ajuns în țară și a fost proclamat moștenitorul tronului, cabinetul conservator i-a acordat 300.000 lei aur pe an. Cînd Ferdinand s-a înscris la școală la Edinburg (mai tîrziu Regina Maria) suma a atîns cifra impresionantă de un milion lei aur.

S-a calculat că între cele două războaie mondiale, suma totală plătită de stat membrilor familiei regale, pe linia diferitelor domenii, a fost cea mai ridicată - în comparație cu venitul național - acordată de un stat european unei din cele zece familii regale, domitoare în acea perioadă.

Această situație exista (poate cu excepția Romanovilor la Petersburg) chiar și înainte de primul război mondial, în timpul domniei lui Carol, dacă nu uităm faptul că suma menționată nu cuprindea banii alocați din

Ancheta noastră Astăzi, Părintele arhimandrit Simeon Tatu, starețul minăstirii Plumbuita, deputat

1. Care sînt cauzele mai puțin vizibile ale acestel ultime „minerlade”?

2. Ce părere aveți despre rapoartele prezentate în Parlamentul României luni, 30 septembrie, de reprezentanții Ministerului de Interne, Ministerul Apărării Naționale, S.R.I. și Procuraturii Generale?

3. Pentru ce soluție guvernamentală optați dv?

1. Noi știm din legea firii că un copil nu plînge dect atunci cînd îi este foame. Și un om răspunzător nu poate să facă manifestație, pînă cînd nu-l doare ceva. Minerilor li s-au luat din drepturi și li s-au făcut nedreptăți. Aceasta este prima cauză. A doua cauză: cred că nu atît drepturile pe care căutau să le cîștige, a primit, cît influența altora pentru a-i face să vină în București să schimbe conducerea de drept a statului român. Cred că au fost manipulați de anumite forțe, pentru că nu am înțeles niciodată și nici nu pot să cuget, să cred că poporul român să fie atît de crud cu el însuși, încît singur să-și dea foc țării... Nu se poate, cît ar fi de grea viața!

Cîte nedreptăți nu am suportat noi de-a lungul veacurilor, dar nu în felul acesta! Am suferit că au venit tătarii, muscalii, turcii, nemii, dar nu românii asupra românilor! Mare păcat este acesta! Și este rușinea minerilor și a celor care i-au condus aici. Am ajuns de risul lumii!

2. Cred în primul rînd că instituțiile din partea cărora s-au prezentat informări nu și-au făcut cinstita datorie. Atît S.R.I. cît și M.I. cît și M.A.P.N., cînd au văzut că țara este în pericol trebuiau să vină în comunice atît pre-

ședintelui cît și Parlamentului țării. Ceea ce nu s-a întimplat! Au așteptat să vină cu aceste rapoarte după tot ce s-a petrecut. Nu se poate! Sînt dator să-și implinească misiunea cu care i-a încredințat Parlamentul țării. Unde-am întîlnit ca un ostaș român să-și părăsească postul, să dezerteze din el? Și postul acela nu era unul oarecare, era Parlamentul țării, inima ei!

3. Soluția constituțională pe care a votat-o un popor. Noi nu ne jucăm cu poporul și nici cu legile țării. Nu ne jucăm de-a partidele și de-a guvernările! Și dacă la o sută de mii de indivizi din treizeci și una de milioane de români care sînt în țară și peste hotare, nu le convine reforma, schimbă guvernul, parlamentul, președintele țării? Nul! Organele instituite, organele de drept ale statului român trebuie să-și facă datoria conștient să le apere cu orice preț. Altfel nu se poate. I-am pus întrebarea d-lui Cămpeanu, atunci cu evenimentele din iunie 1990: „Dacă D-zeu vă învrednicea să ajungeți președintele țării ce v-ați fi făcut dvs?” Și a spus-o foarte cinstit și i-am felicitat: „La agresiune, răspundeam cu agresiune. Instituțiile de stat se apără cu riscul vieții. Îi avertizăm, o dată, de două ori, de trei ori. Apoi tragem. Nu mă judeca nimeni!”

Și instituțiile de stat sînt instituții prin care un popor supraviețuiește. Dar cum vă mirați dvs. mă mir și eu. Am votat peste 150 de legi și nici una nu vedem să se aplice în teritoriu. Nu știu care sînt aceia care saba munca noastră de 18 luni care nu-i chiar atît de ușoară. Eu știu că atunci cînd țara e în pericol, nu trebuie să fie grupuri politice, ci o singură națiune.

A consemnat
LAVINIA STOICU

Privind „pimeii” prin geamul ghișeului

Domnule, cîtă diferență! Ce perspectivă îți se deschide cînd privești lumea prin ferestra unuia ghișeu. Totul capătă alte proporții. Tu ești mare, ei sînt mici. Tu ești tare, ei sînt slabi. Ai și altă țînută. Coloana dreaptă, ochii strălucesc, privirea ca tășul unui pumnal, vorba răspicată, tăioasă. Cuvintele devin sentințe fără drept de recurs. De cealaltă parte a ghișeului, altă lume. Priviri aruncate cu nerăbdare spre ceas. Pași pe loc. Priviri în tavan. Într-un cuvînt, nerăbdare. Timpul trece parcă mai greu decît dincolo. De ghișeul „agenției” CEG deschisă la Notariatul de Stat Arad. Oficianta lucrează într-un ritm tulburător. De melc. Deh, are de numărat sume mari de bani: 2, 3, 4 sute pînă la cîteva mii. Taxe notariale, diverse. Dar timpul trece, leafa merge, noi muncim cu... spor. În definitiv cui nu-i convine poate să caute o altă unitate CEG. Timp are berechet. Chiar și pînă în Aradul Nou ar ajunge să achite taxele notariale, în timpul pe care-l pierde așteptînd cuminte ca doamna ori domnișoara de după ghi-

DORU SAVA

(Cont. în pag. a III-a)

(După James Alexander Ginsborg „Dinastia de Hohenzollern, ieri și azi”)

(Cont. în pag. a III-a)

A consemnat
L. JERCAN

(Cont. în pag. a II-a)

Cronica unei deschideri de stagione

Dincolo de importanța pe care o are în viața unei Filarmonii orice deschidere de stagione, ea trebuie înainte de toate să marcheze un eveniment artistic deosebit. În acest an, el a avut loc în seara zilei de 26 septembrie, în superbul lăcas al Catedralei Catolice, iar muzica ce i-a fost destinată, oratoriu „Creațiunea” de J. Haydn este motto-ul dorit pentru întreaga preocupare muzicală a noului stagiuni. Cum este și firesc, muzica religioasă, creată pentru biserică, se reîntoarce în cadrul inițial, iar acest unic punct de vedere al artei muzicale asupra primei cărți din Pentateuch-ul lui Moise a fost pentru prima oară audiat la Arad.

Creată între anii 1795 și 1798, capodopera lui Haydn „Creațiunea” este o narațiune detaliată despre geneza lumii, redată de arhanghelii Gabriel, Uriel, Rafael și de cor. Pietatea naivă a textului corespunde spiritului lui Haydn care a îmbinat în partitură lumescul iluminismului cu evlavie. Linile textului sînt încărcate cu expresii muzicale clasice, neobișnuite în imaginile vremii în care au fost create. Fragmentele de început marchează haosul inițial, nu tre-

buie să mire faptul că Haydn, geniul ordinii și al forme, a reușit să îl obțină, redînd contrar lipsei de formă și dezordinea. Ulterior, polaritatea ființei și a noțiunii ridică lucrarea deasupra obșnuitului. Operațiile limbajului rețin atenția specialistului, amănuntele tehnice deținînd controlul asupra efectului artistic.

Tehnica vocii este supralicitată în oratoriu, soprana, tenorul și basul solist fiind obligați să aprecieze cu maximă inteligență limitele elastice ale registrelor. Este într-adevăr vorba de o artă a cîntului, tradusă, ulterior în vocea instrumentului. Culoarea vocii își află imediat corespondența în timbrele, orchestrei, instrumentalia fiind o reușită la nivelul concepției. Pachetele de suflători, foarte reușit redade de altfel, sînt desprînse direct din lumea simfonică haydniană, contrastînd surprinzător cu arhaicul lumii recitativelor păstrate la clavicin. Oferînd soluția clasică a oratoriuului, Creațiunea devine modelul întregii evoluții ulterioare a genului.

Dacă bucuria unei prime audieri este înîmpinată cu aplauze, calitatea interpre-

tării o conturează. Se poate vorbi cu siguranță de un nou succes al corului în rezolvarea directă a segmentelor partiturii (în special cele fugate) ce tînde spre grandoare prin rezonanța cultivată a unei formații restrînse. Cu adevărat de excepție s-au dovedit interpretările sopranei Teodora Ciucur și a basului Alexandru Moisuc, fără a rămîne neglijabilă strădania tenorului Florin Diaconescu.

Minuțiozitate, expresie, sobrietate, rigoare, o gestică adecvată fără elemente de spectaculozitate gratuită sînt atributele dirijorului austriac Herbert Kapfer. Acesta a coordonat întregul spectacol care s-a bucurat de bunăvoința financiară a firmelor Maris și Supermarket din Arad, inițiativă de excepție prin care au fost preluate o mare parte din eforturile financiare pe care proporția unui asemenea eveniment o incumbă.

CODRUȚA BLAGAILA

TELEVIZIUNE

Vineri, 4 octombrie

TVR: 10,00 Actualități, 10,10 Calendarul zilei, 10,20 Film artistic: „Amneziile unui polițist” (film fr., 1950), 11,35 Video satelit, 12,35 Desene animate, 13,10 Ora de muzică, 14,00 Actualități, 14,10 Măpamond, 14,35 Biserica din adîncuri, Documentar, 15,00 Mondomuzică, 15,30 Patrimoniul, 16,00 Limba noastră, 16,50 Trăgerea Loto, 17,00 Știri, 17,05 Emisiunea în limba germană, 18,05 Invitatul săptămîinii, 18,35 Telediscul muzicii populare, 19,00 Gong, 19,30 Desene animate, 20,00 Actualități, 20,30 Viața parlamentară, 20,55 Cupa mondială la rugby: România - Franța, 22,30 Film serial: „Destinul familiei Howard”, 23,30 Actualități, 23,45 Virtele peliculei, 0,50 Rock-Panorama.

Teatru

TEATRUL DE STAT ARAD prezintă duminică, 6 octombrie 1991, orele 18, spectacolul cu piesa „CANDID”, dramatizare după Voltaire de Radu Dinulescu.

PROGRAMUL COMPETIȚIILOR SPORTIVE

● **FOTBAL.** Sîmbătă, ora 11, în cadrul diviziei B, au loc meciurile: UTA - UNIREA ALBA IULIA și FC ARIS - METALURGISTUL CUGIR.
In divizia C, sîmbătă, ora 11: PETROLUL ARAD - C.P.L. ARAD.
Duminică, ora 11, fotbal feminin: CPL ARAD - ARDELEANA ALBA IULIA (Div. B-F).
● **HANDBAL.** Duminică, ora 10,15 la Sala Sporturilor, are loc meciul STRUNGUL ARAD - STEAUA BUGUREȘTI (Div. A, masculin).
● **BASCHET.** Sîmbătă, ora 10,15 la Sala Sporturilor, se desfășoară partida: CON-STRUTORUL ARAD - VOINȚA BRAȘOV (Divizia A feminin).
● **JUDO.** Sîmbătă, între orele 9-13, la Sala F.Z. are loc concursul de judo pentru copii, dotat cu Cupa de

Am aflat, vă informăm:

Noi avantaje prin „ROMCEREAL”

În această perioadă, așa cum îndeobște se știe, campania de toamnă este în plină derulare, multe din activitățile pe care le desfășoară acum lucrătorii ogoarelor vizînd producția agricolă a anului 1992. În acest context, domnii ing. Alexandru Chioreanu și Horia Onofrei, directorul și, respectiv, directorul adjunct economic de la Sucursala de preluare, stocare și distribuție Arad a „Romcereal” R.A. au ținut ca, prin intermediul cotidianului nostru, să aducă la cunoștința opiniei publice de la sate (și nu numai!) următoarele:

● **Sucursala Arad a „Romcereal” R.A. asigură tuturor producătorilor agricoli avansuri bănești fără dobîndă pentru cheltuieli vizînd realizarea lucrărilor agricole pentru producția anului 1992.** Avansurile se acordă atît prin plata directă a contravalorii lucrărilor executate de Societățile comerciale „Agromec” (foste SMA); livrărilor de semînte de cître „Semrom” (fost „Agrosem”) și de îngrășăminte chimice și materiale de combatere dăunătorilor livrate de „Aramis” (fost BATMA), cit și

prin acordarea de avansuri bănești de 50 la sută din valoarea produselor contractate peste cele care acoperă cheltuielile pentru prestări și furnizări de materiale;

● **Avansurile acordate se rambursează prin livrarea de produse agricole din recolta 1992, cu contractarea acestora cel puțin pînă la nivelul contravalorii prestațiilor și furnizării de semînte, îngrășăminte și materiale de combatere;**

● **În completare și IMEDIAT, Sucursala Arad a „Romcereal” R.A. livrează producătorilor agricoli (particulari și asociații) azotat de amoniu (ambalat în saci de polietilenă) și erbicide: „Eradicant”, „Dual” și „Triflorum”;**

● **Pentru lucrările agricole (arat, semănat etc.), livrarea de semînte, îngrășăminte și materiale de combatere, producătorii agricoli vor încheia contracte cu unitățile prestatoare și furnizoare „Agromec”, „Semrom” și „Aramis”, iar pentru livrarea de produse pentru acoperirea avansului - cu Sucursala Arad a „Romcereal” R.A.**

(Material publicitar) CONSTANTIN SIMION

Avancronica balonului rotund

Capul de afiș al etapei de mîine îl detine, fără îndoială, meciul UTA - Unirea Alba Iulia, adică întîlnirea dintre ocupantele primelor două locuri în clasamentul seriei A II-a a Diviziei B la fotbal. UTA se prezintă după o prestație bună la Cugir și este hotărîtă să nu mai cadă în capcana din meciul cu Chimica Rm. Vilcea, de aceea va sufla, de astă dată și în iaurt. Oaspetii se prezintă la Arad cu două victorii în deplasare (la UMT și FC Bihor), deci cu +4 la „adevăr”, dar cu toate astea optimismul lui Aurel Ticleanu se pare că este justificat, drept pentru care ne-a declarat: „Este primul joc la care beneficiem și noi de 14 jucători valizi, motiv pentru care, îmi face plăcere să o spun, încă nu știu cum voi alcătui „11-le” pentru sîmbătă. Pe de altă parte, moralul echipei este ridicat după meciul de la Cugir. Sperăm cu toții într-un joc bun pentru că sîntem datorii publicului nostru cu o victorie. Singura indisponibilitate certă, față de meciurile anterioare, este Radu George, care a acumulat două cartonașe galbene”.

Antrenorul Unirii din Alba Iulia, Cornel Tăinar, între o deplasare la București, la partida Dinamo - Sporting, și plecarea în cantonament, a avut amabilitatea unei scurte declarații telefonice: „Meciul nostru cu UTA, adică recererea primelor două locuri, va fi un derby care are drept să se desfășoare în toate fair-play-ului și, în final, cel mai bun să cîștige. Cugir, un rol important îl va juca, însă sper să fie foarte frumos, ea între două echipe prietene. În ce privește formația, probabil, vom avea: Găitan - Nichimic, Mărginean, Moldovan, I. Brn, Elinec, Fimar, Mitru, Brumar, Popa”.

Al doilea meci care captează interesul arădenilor este cel de pe „Strungul”, între FC Aris și adversarul său din săptămîina trecu-

tă, adică Metalurgistul Cugir. Aris, care e la -2 la „adevăr”, va trebui să-și apropie victoria cu orice preț pentru a nu pierde contactul cu plătounul, pe cînd cugirenii se gîndesc și ei să-și recupereze punctul pierdut sîmbăta trecută pe propriul teren. Cam astea ar fi datele problemei. În completarea, Ionuț Popa, antrenorul lui FC Aris Arad, ne dă citeva amănunte: „Pentru meciul cu Metalurgistul Cugir sub semnul întrebării rămîne doar Marco (accidentat în meciul cu Chimia Rm. Vilcea), iar Riviș nu va putea juca din cauza cumului de cartonașe galbene. În rest, nu avem probleme, întreg lotul este valid. Pentru meciul de mîine am să încerc o așezare nouă, chiar interesantă pentru mulți, poate puțin riscantă, dar care ne va permite să jucăm ofensiv. Deci, vor intra pe teren în următoarea alcătuire: Popa - Pirvu, Ștef, Burlan în linia de fund, la mijloc Szel, Labu, Adolf, Madoș, iar în atac Marco (sau Novane), Pîlscă și Cimpean. Pentru noi este decisivă cucerirea punctelor de acasă, dar, totodată, vom încerca să ne completăm zestrea și cu puncte de afară”.

După victoria confortabilă din meciul cu Metalul Bocșa, iată că Astra se îndreaptă acum spre Slatina, despre a cărei echipă, Metalurgistul, antrenorul Marius Drăgăceanu are prea puține elemente. „Pe de altă parte, ne declară antrenorul Astei, lotul are destul de multe indisponibilități, începînd cu Voinea și Mitrov, accidentați, Barna care a primit 5 etape suspendare pentru eliminarea din meciul cu Jiul Petroșani, și Sulincean, cumuli de cartonașe galbene. Deci un lot subțiat, drept pentru care ne aruncăm privirea și la echipele din județ pentru a găsi jucători. La Slatina vom încerca să ne îmbogățim zestrea de puncte”.

ALEX. CHEBELIU

Tribuna partidelor politice

(Urmare din pag. 1)

berală. Care va duce la crearea de bunuri materiale. Abia ulterior, social-democrația va fi chemată pentru împărțirea acestor bunuri. Dacă nu există bunuri materiale, dvs. nu aveți ce împărți. Deci...?

G.G. Pînă la ora actuală nu s-a văzut din liberalismul economic al Guvernului că a putea rezolva criza. Producția de bunuri materiale a scăzut. Liberalismul are la bază concurența. Unde este concurența?

REP. Sîntem abia la început de drum.

G.G. Cam lung acest început care, nu se mai termină. REP. Ce faceți, concret, în Arad? Cum vă justificați existența în viața orașului și a județului?

G.G. În filiala partidului nostru, pînă la schimbarea fostului președinte, Stepan Ioan, nu s-au respectat normele democratice. Activitatea organizatorică a partidului era inexistentă în plan

societal și politic.

REP. Dar acum după schimbarea președintelui?

G.G. Ca și în trecut, sperăm pe cei care ne-au părăsit și să cîștigăm noi adepți, orientîndu-ne spre sindacatul organizării de femei și de tineret.

REP. Fiind un partid de centru-stînga aveți vreo tendință cu PCR sau PSM?

G.G. Mulți ne confundă cu PSM, care este un partid de orientare comunistă. Noi mergem spre social-democrație. Ne despart multe principii și idei.

REP. Și nu vă apropie nimic?

G.G. La ora actuală considerăm că trebuie să ne apropiem de partidele care și-au propus în programul lor trecerea la democrație, economia de piață și revendicări sociale ale oamenilor muncii. Aceste două partide, considerăm noi, au o nostalgie a trecutului și nu merg în această direcție.

REP. Vă mulțumesc!

SOCIETATEA COMERCIALĂ „ARMIS” SA ARAD

Str. Hunedoarei nr. 42-44

Scoate la licitație, următoarele active:

1. S.G.V. - locație de gestiune în data de 22 oct. 1991
2. Cariera Păuliș - locație de gestiune în data de 20 octombrie 1991.
3. Atelier confecții textile Savin - închiriere în data de 24 octombrie 1991.
4. Morile din localitățile: Felnac; Zădăreni, Sebiș, Zăbrani, Grăniceri, Zerind, Șagu - închiriere - în data de 28 octombrie 1991.
5. Morile din localitățile: Covășini, Frumusești, Irtos, Livada, Vladimirescu, Sinmartin - închiriere - în data de 29 octombrie 1991.

Ora de începere a licitațiilor - 14.

Pot participa persoane fizice sau juridice private.

Data de închidere la înscriere la licitație este 16 octombrie 1991, ora 15.

Informații suplimentare și procurarea contractelor a caletului de sarcini se poate face începînd cu data de 7 octombrie 1991, de la serviciul producție, telefon 18939, sîmbăta între orele 12-15.

Vizionarea activelor se face numai pe bază de taxă de înscriere la licitație și delegație din partea societății comerciale. (2081)

LA TELEFON 16654-ORELE 9-12 "adevarul" LA DISPOZITIA DV

Doamna VALERIA HOTARAN, din B-dul Iuliu Maniu ne-a sunat să ne spună că și dintr-o ține cu Dinamo, dar asta nu înseamnă să nu găsească miercuri după-amiază pline în unitățile de profil din oras, zona Podgoria. Doar spre seară, la alimentarea din fața S.C. "Tricolor Rosu", la insistențele repetate ale șefului de unitate, i s-a adus plina. Explicația unei atari aprovizionări a fost că lucrătorii de la Panificație se uitau la meci. Noroc că a sosit un camion, pentru că altfel, zice doamna, rămneau oamenii fără plină. Doamna NECULAI BOBU, Calea Romanilor 39, tot așteaptă de vreo trei luni ca mașina cu butelie de aragaz să treacă și pe strada dumnealui, nu numai la punctele fixe de unde se distribuie oamenilor la preț fix. Nu însă cel oficial. Și mai are dumnealui o întrebare: de ce din magazinele alimentare (de la "Traian" până în centru) lipsește sarea. Doar la "Ziridava" a găsit, dar la 18 lei-kg. Doamna ANA CO-

MARNESCU, din str. Coșbuc 24, ne-a sunat de la serviciu pentru că de acasă nu a putut-o face, pentru simplul motiv că telefoanele din zona G. Coșbuc și Simion Bălinț nu mai au ton de vreo 10 zile. În această situație sînt mai multe familii. În această situație oare fi aude cineva? Doamna OLGA ARDELEAN, Piața Catedralei nr. 5, a cumpărat ouă de la magazinul de prezentare "Avicola" din sus-numita piață. Nedumerirea dinsei se referă la preț. De ce ouăle la magazinele alimentare au un preț între 5 și 6 lei, iar la magazinul producătorului se vînd cu 8 (opt) lei? Chiar, de ce? Doamna VASILE NADĂBAN, str. Ceikovski 26, dorește să știe referitor la vechiul tren electric de pe ruta Pincota - Radna, care și-a încetat activitatea, dacă această măsură este definitivă sau temporară. Ii promitem că vom reveni cu o precizare exactă din partea R.A.T.

Redactor de serviciu
ALEX. CHEBELFU

Dinastia de Hohenzollern

(Urmare din pag. 1)

atit de departe încît recunoașterea independenței României, cîștigată în timpul războiului din 1877-1878 cu grele sacrificii, a fost condiționată de rezolvarea problemei Stroussberg în favoarea pretențiilor acționarilor germani. Plin de indignare față de modul în care independența țării era negociată din virful ierarhiei naționale, cel mai mare poet

român, Mihai Eminescu, scria: „Astăzi nu mai plătim tribut și nu mai trebuie sălmitim oficialitățile turcești (...). Totuși, ce era mîta comparată cu răscumpărarea ipotecilor, ce era tributul comparat cu retele anuale plătite pentru concesionarea Stroussberg? Mai plătim încă tribut azi, numai că este mai greu decît cel din trecut. Singura diferență este că e plătită unei puteri mai mari decît cea turcească”.

Privind „pigmeii”

(Urmare din pag. 1)

seu să binevoiască să-și plece privirile asupra-i. Și să încaseze banii. Ori poate domnia-sa se plictisește singură și preferă să fie inconjurată permanent de 45-20 de oameni. Și nu 10-15 minute, ci chiar ore. Tocmai de aceea, d-le director al agenției

CEC Arad, vă propun să punem mîna de la mîna și să-i cumpărăm niscaiva energizante. Poate se va mișca mai repede. E păcat ca o idee generoasă (aceea de a încasa rapid taxele notariale chiar la Notariat, spre a nu plimba oamenii) să fie astfel compromisă. Ori poate găsiți d-voastră o altă soluție.

IERI • AZI • MINE

CARTE VERDE. Cursurile valutare schimbîndu-se zilnic conduc la avantaje și dezavantaje. Pe cei ce doresc să-și facă cartea verde în aceste zile li informăm că au „economisit” circa 3.500 de lei, aceasta costînd doar 8.211 lei față de 11.781 lei cît a costat săptămîna trecută (pe o lună). Pentru 10 zile cartea verde costă 4.106 lei iar pentru 15 zile costă 4.927 de lei.

AGENȚI ECONOMICI. Continuă să crească numărul societăților comerciale înmatriculate la Registrul comerțului Arad. La această oră sînt înregistrate 1.674 de societăți dintre care 154 sînt pe acțiuni, 1.376 sînt cu răspundere limitată, 12 sînt în nume colectiv, 32 sînt persoane fizice, 84 sînt organizații cooperatiste, 2 sînt în comandă simplă iar 14 sînt regii autonome. Din total 50 sînt societăți cu capital mixt.

MANECHE. Semnalăm o inițiativă lăudabilă menită să vină în sprijinul tinerelor fete care doresc să dobîndească eleganță, stil, rafinament. Este vorba despre cursul de manechine „Arta de a fi frumoasă” — organizat de firma „Ellis” SRL care se va desfășura în clădirea Teatrului de stat Arad. Relații se pot

obține la telefonul 1/967 și 31956, între orele 14-17.

VERNISAJ. În sala „Forum” a avut loc vernisajul expoziției de pictură a doamnei Siska Szabo Hajnalka.

OMIZI. Fel de fel de invazii au loc în lume. La Arad cea a omizilor a atins apogeul. Avem Primărie, secție comunală, partid Ecologist-Umanist, mișcare ecologistă, universitate ecologistă și... ce folos?

ALFA MAGAZIN. A apărut în chioscuri numărul 30 al săptămînalului „Alfa-Magazin”. Din cuprins: Aerian ca o pasăre, Regele cocainei, Regrete tardive, Pașuni ciudate, Poveste polițistă, Cronica faptului mărunț. Dintr-o greșală de corectură este trecut numărul 19 în loc de 30.

DACIA. Ceea ce am anticipat cu privire la prețul autoturismului Dacia s-a adevărat. De la 1 octombrie curent, modelul berlină costă în funcție de dotări între 475-496 de mii de lei, iar modelul break între 484-509 mii lei. Tot de la 1 octombrie curent s-au îmbunătățit condițiile de garanție, cumpărătorii beneficiind de o garanție pentru o perioadă de 18 luni sau 12.000 de km.

MIRCEA ȚIȘCA

Poliția ne informează

VAMA. La PTCF Nădlac, într-un autocar, au fost depistați Constantin Timplaru, 43 ani, Remus Nicușor Uță, 19 ani, Gheorghe Suliță, 23 ani și Ioan Munteanu, 24 ani, toți din Reșița, care aveau pașapoarte false. Dosare penale. Ocupanții a 67 autoturisme care nu îndeplineau condițiile legale pentru a trece frontiera au fost întorși din drum.

RAU DE TOT. Tehnicianul veterinar Ambrosie Golea, Ineu, str. Rahovei nr. 11 este autorul unui furt de la ferma 4 a IAS Ineu (52 kg floarea-soarelui). Cînd a fost depistat de poliție s-a

mai constatat că autoturismul pe care-l conducea nu era înmatriculat, iar soferul nu posedă nici permis de conducere. E rău de tot!

LA AREST. Iosif Nagy, 17 ani, Arad, Piața Gării, bloc E a fost introdus în arest. A recunoscut că a comis trei spargerii și a furat 30 biciclete. Dar cîte nu le-a recunoscut.

TENTATIVA. Minorii Dorin Filip, 12 ani, Petru Iacob, 13 ani și Dorin Petrar, 13 ani au fost prinși pe cînd încercau să fure din magazinul Electronica un radiocasetofon. Au fost încredințați părinților. Oare, îi trimiți din nou?

Problemele handicapatilor - problemele noastre

Cu cîteva zile în urmă la Satu Mare s-a desfășurat o întîlnire cu reprezentanți ai asociațiilor de handicapați, legal constituite în țara noastră. Care au fost problemele discutate?

— Reprezentanții a 44 de asociații, prezenți la întîlnire, au discutat mai multe amendamente la cele două proiecte de lege referitoare la persoanele handicapate. Cele mai importante mi se par: definirea exactă a noțiunii de persoană handicapată (în conformitate cu Rezoluția ONU nr. 3347 din 9 decembrie 1975 și nu în mod „original”) precum și introducerea unui nou articol (propunerea referitoare la el a fost făcută încă din noiembrie 1990!) și anume: „Fiecare agent economic, persoane fizice sau juridice, au dreptul să sponsorizeze, prin alocare de fonduri din beneficiile realizate — constituirea și utilizarea de centre de recuperare medico-socială pentru copii și adulți, așezăminte familiale pentru handicapați severi, ateliere protejate pentru handicapați — și să inițieze acțiuni filantropice ale asociațiilor de handicapați. În acest caz vor fi scutiți de impozitul pe profit în mod corespunzător”. Sau mai formulat și alte

Interlocutoare: D-na Monica Antoci, președinta Asociației Handicapaților Neuromotor din România

amendamente referitoare la modul în care prefecturile și primăriile să fie implicate, în mod concret, în recuperarea medicală și socio-profesională a persoanelor handicapate (în proiectul de lege această problemă are o formulare interpretabilă în mai multe feluri). Oricum, la această întîlnire s-a discutat și posibilitatea efectuării unui recensămînt real al persoanelor handicapate din România, după criteriile și norme internaționale.

— Care credeți că va fi în viitor situația persoanelor handicapate neuromotor?

— Doar în momentul în care aceste legi vor exista și vor fi aplicate corespunzător vom putea vorbi, bunăoară, despre schimbarea mentalității vizavi de ființa handicapată și de minimul necesar existenței sale, de dorința sa de a învăța și de a fi utilă societății. Că România se îndreaptă — și din acest context — spre democrație nu mă îndoiesc. Prin introducerea în noua Constituție (în cap. II, titlul II) a art. 41 prin care „Statul se obligă să asigure protecție specială persoanelor

handicapate”, legile care se elaborează acum vor putea fi amendate, sau se vor putea face propuneri pentru îmbunătățirea lor. Acum realitatea este că ființa handicapată nu este încă recunoscută legal atîta timp cît nu sînt încă legi care să-i asigure o protecție materială, socială și sanitară, legi în care să fie bine definită persoana handicapată.

— Cine a răspuns inițiativei dumneavoastră, la Satu Mare?

— Aș spune, mai întîi, că mulți dintre participanți au spus că pe seama noastră s-a făcut propagandă electorală, multă publicitate și multă popularizare, aproape ostentativă, a ajutoarelor care au venit și vin din străinătate, a asistenței umanitare pentru handicapați, fără să se arate și condițiile existențiale ale majorității handicapatilor.

Astfel, se creează o psihoză periculoasă în rîndul opiniei publice, mulți crezînd că persoanele handicapate duc o viață decentă. Celor ce cîtesc aceste rînduri — și îndoiescîi domnilor parlamentari — le propun un exercițiu

de rîndul său, de d-l Sorin Barbu, handicapat neuromotor din Pitești: „Să-și închipuie, o clipă, că nu se poate ridica din pat, că nu are familie și că nu are nici un venit personal. Din situația respectivă să se gîndească ce fel de protecție socio-economică ar fi necesară pentru a-i asigura un confort psihic acceptabil. Să se gîndească ca pentru sine, nu ca pentru altcineva; în mod afectiv, nu logic; cu viabilitate practică, nu teoretică”. Cît despre participanții la întîlnire, au răspuns invitației reprezentanții ai „Handicap internațional”, ai M.E.R. (care ne vor ajuta la recensămîntul de care aminteam), ai P.U.N.R., sindicatelor din Satu Mare, presei, televiziunii etc. Am fi dorit o participare mai mare din partea partidelor politice reprezentate în Parlament și care votînd aceste legi vor hotărî imediat soarta handicapatilor (dar... nici la Arad, cînd am dezbătut pe plan județean aceste legi, nu au venit!). Mulțumim și pe această cale întreprinzătorilor particulari din Satu Mare care au sponsorizat această acțiune, precum și tuturor celor care înțeleg să ajute ființa handicapată cu finețe și sensibilitate.

CONSTANTIN SIMION

FLASH

Luîndu-ne cu reformele cu minerii, cu vorbele, uităm că fostul prefect, Gh. Carbovan, are acel contract de închiriere asupra clădirii în care se află studioul local TV și așteaptă un vînt bun, ca să gobosească încaperile. Se pare că nimeni nu este interesat să anuleze acest contract încheiat abuziv. De ce?

Cînd minerii au bătut la poartă Parlamentului, o groază de deputați au sărit gardul și au luat-o la sănătoasa. Spre cînstea lor, deputații strădeni, indiferent de orientare, au rămas pe loc și au arătat electoratului că au coloană vertebraală. Mai mult, domniile deputați A. Dragomir și G. Tokay, au urcat la tribună și au condamnat anarhia și teroarea, refuzînd orice compromis. Nota zero!

Dacă săptămîna trecută ne speriară minerii, zilele acestea ne-au speriat ciprioții — Steaua a fost bîgată, pe teren propriu, în prelungiri, iar Universitatea Craiova a fost scoasă din Cupa Campionilor Europeni, spre rușinea fotbalului românesc. Halal!

Domniile Petre Roman și Alexandru Birădeanu se învinuiesc reciproc de comunism sau, mai exact, de bolșevism. Știți cum spun copiii: „cine zice, ăla e!”. Oricum, minerii au rupt petalele trandafirului și au rimelat, chiar dacă cu funingine, ochiul PNT-c.d.-ului. În replică la al patrulea descălecat al minerilor, „România Mare” crede că annata e singura nădejde și cere „instaurarea unei guvernări tranzitorii, preponderent militare... Noi zicem să mai încercăm o dată cu democrația și dacă iar vor pleca minerii spre Arcul de Triumf”, mai vedem!

Patrimoniul CAER-ului este obiect de dispută, dar nimeni n-a lăsat prevederi testamentare. Oricum, fostul sediu cu 32 de etaje nu poate fi mutat nici la Berlin, nici la Budapesta, ci rămîne la Moscova, pe Novii Arbat.

Dl. Alexandru Birădeanu a fost ales membru de onoare al Academiei de Științe a Moldovei — măcar și numai pentru faptul că e născut în Basarabia (că a luptat pentru independența acesteia nu ne aducem aminte s-o fi făcut). Din sursă sigură aflăm că relațiile dintre domniile Emanoil Gherghel (președintele clubului UTA) și Aurel Ticleanu (antrenorul echipei UTA) sînt încordate. Domnul Ticleanu a amenințat cu demisia, după jocul cu U-nirea Alba Lîfia de miine, ceea ce, o spun cu mîna pe inimă, ar fi o soluție nefastă pentru rezolvarea incompatibilității. Poate se găsească o altă alternativă... În pînă „mineriadă”. Majestate! Sa a rugat pe dl. Corneliu Coposu să-l pună la curent cu situația existentă în București. După spusele doamnei Simina Mezincescu, dl. Coposu a avut o conversație de numai două minute cu M.S., deoarece legătura a fost întreruptă. În noaptea de 26-27 septembrie în jurul orei unu, iar telefonul a fost blocat pînă a doua zi. Cine o fi blocat telefonul ca Majestate! Sa să nu știe ce e cum?

CRISTIAN MIHUTA

Publicitate

VINZARI

● Vind grădină 1400 mp în Gal, telefon 37075 (76771)
 ● Vind tractor universal 650 M stare perfectă, informații telefon 41981 după ora 15 (16758)
 ● Vind piei nutrie tăbăcite, telefon 22840 după ora 16 (76759) ● Vind televizoare color Elcrom cu ecran nou Pal-Secam și Blaupunkt — Pal, telefon 15271 (20) ● Cumpăr teren pentru construcții 500-800 mp Arad sau localități vecine, telefon 35502 (13595) ● Vind TV color Sony Triniton (garanție) 54 cm — multifuncțional, telefon 31164 după ora 16 (76659) ● Vind tablă zincată 30 mp, țiglă solzi, rezervor combustibil 1000 litri, acordeon Royal standard nou, ciine lup foarte bun pentru pază, telefon 32738 (76666) ● Cumpăr frigider în orice stare, mobilă de bucătărie — culoarea lemnului, telefon 18818 (76697) ● Vind urgent și ieftin cergă, cărucior pentru copil, frigider, butelie, două TV Cosmos, telefon 38645 (76696) ● Vind tractor DT 1010 în stare bună, informații str. Diaconu Coresi nr. 26-A (76718) ● Vind video Panasonic sigilat, telefon 65153 după ora 20 (76726) ● Vind materiale de construcții și instalații, telefon 961-42791 (76744) ● Cumpăr vibrochen pentru motor TN, oferte la telefon 60554 după ora 16 (76746) ● Vind bibliotecă Pyramide, fabricată 90, telefon 33404 după ora 16 (13650)

Turism

Firma IR-TOUR organizează excursii în TURCIA cu autocar IVECO silențios, aer condiționat, la preț de 30 DM și 5500 lei. Plecarea în 8 octombrie 1991. Cazarea la ISTANBUL, lângă Bazarul Mare. La fiecare excursie o persoană din grup beneficiază de o excursie gratuită prin tragerea la sorți în autocar. Informații Hotel MURESUL ARAD, telefon 11540, 11541, orele 10-20. (13607)

PL. VEGA — asigură în fiecare duminică transport rapid și confortabil în Germania. Plata în lei, telefon 23833 orele 16-20. (76733)

PLEIL TOURS firmă Germană cu tradiție vă oferă în fiecare duminică călătorii în Germania. Telefon 960-61235. (76734)

Firma GABOR-REISEN execută transport de persoane în GERMANIA săptămânal, relații telefon 13194.

Firma RO-REISEN-TAVI execută săptămânal transport de persoane în GERMANIA relații telefon 14852 (13446)

SCHIMBURI

● Schimb apartament (stat) 4 camere (zona Vlaicu) cu apartament 3 camere (exclus Alfa), telefon 69210 orele 16-20 (76673, 62)

INCHIRIERI

Primesc căsătorii în familie, informații str. Tulnic nr. 33 Sînicolaul Mic (76630) ● Caut pentru închiriere garsonieră sau apartament. Plătesc anticipat, telefon 68388 orele 18-22 (76716)

DIVERSE

Intermediem locuri de muncă în străinătate. Telefon 961-42791. (76743)

DECESE

Cu durere anunțăm stingera din viață a lui BOAR TEODOR, soț, tată și bunici. Îi vom păstra veșnică iubire și recunoștință. Înormintarea va avea loc vineri 4 octombrie ora 15 str. Vrancei nr. 45 Micălaça. Familia. (76775)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a mamei noastre dragi BOAR MARIA. Înormintarea 4 octombrie ora 14 cimitirul Pomenirea. Familii Ing. Bangar și Ing. Boar. (76799)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost tată și bunici PALCU IOAN (Birtășul) din comuna Bocsig, în vîrstă de 79 ani. Înormintarea va avea loc în ziua de 4 octombrie ora 14 la cimitirul Rulikowsky din Oradea. Familii îndoliate Palcu și Matel. (76769)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost Popovici Laurențiu, fiu, soț și tată. Înormintarea va avea loc în ziua de 4 octombrie 1991 orele 15 la Capela Eternitatea. (76818)

**COMEMORARI
CONDOLEANTE**

Cu aceeași durere în suflet anunțăm în săptămîni de la moartea celui mai iubit fiu, frate și nepot ADRIAN MARTA. Adî, dragă ai plecat lăsînd în urmă doar lacrimi și suspine. Te plîng neîncetat părinții, fratele și bunicii. Amintim rudelor și cunoștințelor că parastasul de pomenire va avea loc duminică 6 octombrie la Biserica Ortodoxă de pe str. 6 Vinători. (76797)

† La împlinirea unui an de la decesul distinsului profesor universitar dr. AURELIAN IONAȘCU, îi aducem un plos omagiu, juristul din municipiul și județul Arad. Parastasul va fi oficiat în Catedrala Ortodoxă Română, duminică 6 octombrie 1991, orele 12. Vichentle Serb. (13506)

† Readucem în memoria celor care l-au cunoscut, stimat și prețuit, la împlinirea unui an de la deces, chipul celui ce ne-a fost un bun și iubitor soț, tată, soț și bunic MICLAUȘ TRAIAN. Parastasul duminică 6 octombrie 1991 la Biserica Ortodoxă nr. 2 din Șiria. Odihnească-se în pace! Familia îndoliată.

Mulțumesc din inimă tuturor, rudelor, prietenilor, foștilor colegi de muncă, vecinilor care au fost alături de mine în clipele grele ale despărțirii de iubita mea soție HORRAI SENA născută RIZU și prin prezența lor au cinștit memoria ei. Soțul. (76691)

Împărtășim profunda durere a familiei ing. GRECU GHEORGHE la decesul iubitei surori, cumnate, mătuși GRECU CORNELIA — 40 ani (Florăria CALA). Indurerat omagiu dragiei noastre dispărute atât de timpuriu, din mijlocul copiilor. Familii: MLADIN, IONICIOIU, SIRBUȚ. (76704)

Un suflet nobil și o inimă curată a încetat să bată departe de cei care l-au fost dragi, scumpa noastră bunică, mamă și soacră SAVIN MARIA la 85 ani, după o lungă și grea suferință într-un spital din Germania, unde sperase la alinare suferinței. Dumnezeu s-o odihnească. Familii Gruton și Savin îndoliate. (76784)

Mulțumim vecinilor, rudelor, colegilor de la Prefectură în mod special foștilor colegi de la Frigorifer și Industria Cărnii, care au fost alături de mine, m-au ajutat și l-au condus pe ultimul drum, pe cel care a fost bunul meu soț TRIF SIMION. Soția. (76801)

Conducerea Societății Comerciale „Tricolor Rosu” SA ARAD alături de toți salariații unității regretă dispariția fulgerătoare din viață a celui care a fost FOLDES GHEORGHE și care a slujit cu mult devotament unitatea timp de peste 50 ani. Va rămîne veșnic în amintirea noastră chipul său blînd și bun. Dumnezeu să-l odihnească în pace. (76783)

Locatarii blocului Z18 deplîng moartea fulgerătoare a celui care a fost GODEA ALEXANDRU și transmit sincere condoleante familiei îndoliate. (30)

Colectivul „ARCOOM” SCCA Arad (fost UJCM) este alături de colega lor GOLDA MONICA în marea durere pricinuită de decesul tatălui său și transmite sincere condoleante familiei îndoliate. (76768)

Elevii clasei a II-a A de la Școala nr. 21 Arad, împreună cu învățătoarea lor, sînt alături de colega lor GOLDA RALUCA în greaua încercare pricinuită de pierderea bunicului GODEA ALEXANDRU. (76721)

Sîntem alături de Silvia și Mircea Godea în marea durere pricinuită de decesul tatălui drag. Familia ing. Buta-Popa Liviu. (76766)

Mulțumim rudelor, vecinilor, tuturor celor care au fost alături de noi, conducîndu-l pe ultimul drum pe cel care a fost bunul nostru tătuc Băcuc Teodor. Familia îndoliată Băcuc Cornel și Voichija. (76634)

La 4 octombrie se împlinesc 6 luni de la despărțirea de scumpa noastră mamă Novac Iuliana. Cu adîncă durere îi scrie: Florița, Ana, Mihaela și Florica. (76752)

ANUNȚ:

În vederea punerii în aplicare a Deciziei nr. 494-20 septembrie 1991 a Prefecturii Județului Arad, Societățile comerciale sau Regiile Autonome care au avut repartizate apartamente în următoarele blocuri:
 — Z 27 a, b
 — Z 28 d
 — B 20; B 21; B 22 din Calea Aurel Vlaicu
 — 3 a, b, c din 7-a Spitalului de copii
 sînt rugate să trimită persoanele nominalizate pentru perfectarea formelor de contractare după următorul program:
 — Marți, 8 octombrie 1991 ora 8 — Z 27 a, b
 — Z 28 d
 — 3 a, b, c
 P-7a Spitalului
 — Miercuri, 9 octombrie 1991 ora 8 — B 20; B 21; B 22 Calea Aurel Vlaicu, în sala de ședințe de la CONSTAR din str. I. Antonescu nr. 14. (594)

GRUPUL ȘCOLAR INDUSTRIAL NR. 1 „AUREL VLAICU” ARAD
 B-dul Armata Poporului nr. 31-A
 ANGAJEAZĂ
 prin concurs: electrician reparații și întreținere instalații de forță.
 Concursul va avea loc la sediul școlii în data de 9 octombrie 1991, ora 9. (2091)

S.C. „CIPROM” S.A. Filiala MECTA PLOIEȘTI
 Str. Strandului nr. 2
 ÎNCADREAZĂ pentru Secția Arad, str. Armoniei nr. 91 următorul personal:
 — 1 automacaragi pentru automacara Kraz,
 — 1 mașinist pentru lansator conducte.
 Informații la sediul secției Arad: telefon 30350. (2020)



O SOLUȚIE PENTRU TIMPUL dumneavoastră LIBER!
 Promplitudine, noutăți, diversitate și NU în ultimul rînd, calitate, ÎNCHIRIIND VIDEOCASETE prin MAGAZINELE NOASTRE:
 — Str. V. Milea nr. 3 — telefon 35679, orele 10-12; 16-20
 — Micălaça, str. Crinului nr. 1, telefon 61547 între orele 10-21
 — Complexul „ORIZONT”, telefon 64808, orele 10-23
 — Calea A. Vlaicu, Bloc Z 22 parter, orele 10-21. (2079)



SOCIETATEA COMERCIALĂ „TRANSILVANIA” S.R.L. ORGANIZEAZĂ EXCURSII ÎN:
 — TURCIA — Istanbul — de 4 zile — plecarea în fiecare sîmbătă ora 20. Se asigură cazare și masă la Istanbul, la preț de 4400 lei și 30 DM.
 — ÎNCEPÎND cu data de 4 octombrie 1991, firma oferă excursii în POLONIA — cu plecarea miercuri și duminică la ora 6 — cu o noapte cazare, hotel cartegoria II (2-3 persoane în cameră) la preț de 3800 lei și 20 DM din care 17 DM reprezintă voucher pentru asigurarea cazării.
 — EFECTUEAZĂ curse regulate în fiecare săptămîna pe ruta ARAD — VIENA — numai pentru posesorii de vize. Plecarea în fiecare JOI la ora 6 și reîntoarcerea sîmbătă cu plecare din Viena la ora 6 dimineața. Plata în lei — costul 6500 lei.
 NOUI NOUI NOUI
 Privind călătoriile turiștilor în POLONIA și TURCIA:
 — la fiecare autocar 2 turiști vor beneficia de CITE UN PREMIU SPECIAL oferit de firmă, prin tragere la sorți.
 — se oferă PRIMULUI CÎȘTIGĂTOR O EXCURSIE GRATUITĂ pe același itinerar, iar al doilea cîștigător VA INTRA ÎN POSESIA UNUI APARAT DE RADIO.
 FIRMA CUMPĂRĂ:
 — terenuri destinate construcțiilor de: HOTEL, SUPER-MAGAZIN, GARAJ.
 FIRMA ASIGURĂ:
 — Transport de marfă intern și extern (inclusiv mobilă).
 FIRMA OFERĂ SPRE VÎNZARE: en gros și en detalii:
 — calculatoare de birou cu afișaj electronic și bandă de scris marca „CITIZEN” CX-70.
 Informații și oferte la telefon 46996 și 47773 sau la sediul firmei din Arad, Calea Aurel Vlaicu, bloc Z-26. (2045)